



БЕЛАРУСЬ

30-я сессия Совета по правам человека

Панельная дискуссия по односторонним
принудительным мерам

**Выступление представителя
Республики Беларусь**

17 сентября 2015 года

Делегация Беларуси присоединяется к выступлению делегации Ирана от имени Движения неприсоединения.

Мы приветствуем проведение настоящей панельной дискуссии и благодарим панелистов, за интересные доклады.

Беларусь убеждена, что Совет по правам человека должен выяснить негативные последствия, которые влекут односторонние принудительные меры на осуществление прав человека, и должен внести свой вклад в ликвидацию этой несправедливой и противоречащей международному праву практики.

Все доступные в настоящее время исследования структур ООН по вопросу ОПМ однозначно признают негативное влияние экономических санкций на осуществление социальных и экономических прав человека населения затронутых государств. Какие бы ни были «умные» санкции, они ограничивают свободное развитие государств, что является недопустимым.

Беларусь также считает, что политические ОПМ, произвольным образом ограничивающие права отдельных групп населения, в том числе по профессиональному признаку, наносят не меньший ущерб правам человека, чем экономические. Они подрывают универсальность таких прав человека как свобода передвижения, свобода слова, свобода выражения мнения и другие.

Мы считаем, что международному сообществу следует двигаться по пути полного отказа от ОПМ и предложить механизмы компенсации за нарушения прав человека.

Благодарю.